

SZOMBAT

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
 Helyben hához hordva: Vidékre postán szállítva.
 Egész évre . . . 36 korona- Egész évre 40 korona
 Negyedévre . . . 9 korona- Negyedévre 10 korona
 Egyes szám ára 16 fillér.

Politikai napilap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon: 2-63.
 A szerkesztőség kéziratok visszafizetése és hirdetések a
 száadására nem vállalkozik. Kiadóhivatalhoz intézendők.

HANGOK a Daily Newsból.

A Daily News április 9-iki számában sok érdekes, tanulságos, aktuális dolgot olvashatunk.

Első sorban emelem ki azt a fontosságot, melyet az angolok Amiens birtokának tulajdonítanak. Az egész lap magasságában végighúzódó széles hasábot felhívás tölti be, mely hadi kötvények vételére buzdítja az angol közönséget, ezzel a riasztó címmel: „Bre you helping to save Amiens? Segít-e ön megmenteni Amienst? A felhívás szerint az angol katonák megesküdtek, hogy a „hunokat“ nem eresztik Amiensig.

„Az elhatározott és vitéz férfiak, kik Amienst védik, sokkal többet védenek, mint a régi Franciaország egy székesegyház városát (a Cathedral city of old France); ők Londont védik a támadás és Angliát az invázió, a megrohanás ellen

Létünk, mindennapi kenyerünk forog kockán. Amiens vagy akármelyik csatornaparti vonal elestével a hunok kezébe kerülünk, maga a csatorna (La Manche) német tengeraltjárók országutja lesz s nem csak az invázió veszedelmével, de a kiéheztetéssel fogunk szembenállani.

Segít ön megmenteni Amienst? — megmenteni Calais-t? Londont? Angliát?

Nem kevésbé érdekes, hogy ugyanazon az oldalon három-hosszu, apró betűkkel sűrűn nyomott hasábon két cikk is tiltakozik az angol kormány azon javaslatá ellen, mely nagyobb mérvű sorozás s a korhatárnak 50-edik esztendőig való kiterjesztése révén a férfitaláltságnak újabb nagy kontingensét akarja katonai szolgálatba vonni. *Man power and the War Cabinet* cím alatt Arnold Benned azt hirdeti, hogy a nyugati fronton semmivel sem nagyobb az ellenséges német hadsereg száma, mint az egyesült angol-franciáé. (A Times és Morning Post ellenben március 29-iki számukban azt hangoztatták, hogy a németek óriási túlerővel támadtak mindenütt, mely elől a vitéz angol seregeknek meg kellett hátrálniok. Hol van az igazság?) Munió dolgában sem lehet különbséget konstatálni: légi haderő tekintetében pedig az angolok és franciák nap-nap után fényesen beigazolt fölényben vannak. Mindezekhez hozzájárul, hogy a német embervesztés sokkal nagyobb, mint a szövetségeseké. A németek

eddig győzelmét ehhez képest csak a rossz vezetésnek lehet tulajdonítani. A kormány a helyett, hogy a rossz rendszerrel szakítana, riasztja a lakosságot. A kormány vezető tagjai közül Lord Northcliffe hihedt riasztó (alarmist), Lord Milner közismert pesszimista, Lloyd George pedig olyan mint a barométer bizonytalan időben: hol esik, hol emelkedik.

A másik névtelen cikk írója azt hangoztatja, hogy a most szolgáltaiba vont ujoncokat tél előtt ugyse lehet használni, Amerikában ellenben másfél millió kiképzett, java-korabeli harcos várja, hogy átkelessen az Oceánon. Ezek már a nyáron itt lesznek. Nem a harctéren, hanem a gyárakban van szükség emberre. A cikk szerzője szerencsétlen gondolatnak tartja a kötelező sorozás behozatalát is Irlandban. „Egyetlen útja van annak, hogy Irland hatásos segítő társunk legyen a háboruban. Meg kell adni neki azt a szabadságot, amellyel Ausztrália és Canada rendelkezik. Akkor mint magamagát megbecsülő társ jelentkezni fog. (She will come in as a self-respecting partner.) Más föltétel alatt nem fog segítségünkre jönni.“

A *What Germany may gain in Finland* című cikk (Mit nyerhet Németország Finnországban) azt hirdeti, hogy a németek finnországi mesterkedésének célja: egyenes összeköttetést létesíteni a Keleti tenger partján fekvő Hangó és az arktikus, az Északi jeges tenger között. A bolsevikiek is beleegyeztek, hogy Finnország a Fehér tenger mellett földet kapjon, ami nem jelent kevesebbet, mint hogy a Szentpétervár—Kola vasutvonal egy része finn kézbe kerül s a finnek révén a németek kezébe. Kola város és öböl az Északi jeges tenger mellett fekszik. Illetőleg Kola város az öböl szélén, Alexandrovsk ellenben közvetlenül a tenger mellett. Archangelsk és Alexandrovsk volt a két sarki kikötő, az egyedüli tengeri útja Oroszország közlekedésének szövetséges társaival Európában.

Ehhez képest a cikk szerzője szerint minden áron meg kell akadályozni Németországot abban, hogy a kolai öbölhöz, az az Alexandrovskhoz hozzáférjen. Eddig csak Kiel volt a német tengeraltjárók bázisa, ha ellenben a Jeges tengerhez jut, Alexandrovsk is bázissá válik, s akkor az angol bázist át kell tenni az Orkney-i szigetekre. Nem lehet eléggé hangsúlyozni annak a jelentőségét, ha a német birodalom, pláne a háboru folyamán nyílt kikötőre tenne szert, ha mindjárt csak Alexandrovskra is.

Talán fölösleges kiemelnem, hogy mint minden angol ujság, ez is telve van igazság-

talán és következetlen vádaskodásokkal Németország ellen.

A legújabb vád az, hogy a németek angol hadifoglyokkal építettek tábori vasutat 10 kilométernyire a fronttól. „Persze képtelen dolog azzal vádolni Németországot, hogy ismét megszeg egy szerződést, mikor semmi-féle szerződést nem tart meg, de azért érdemes legalább följegyezni minden egyes sérelmet.“ Nem rossz, hogy a dum dum lövegek védői, akik Olaszországot, Romániát szerződészegésre csábították, Görögországot pedig belekényszerítették a háboruba, valamint mindent elkövettek, hogy Hollandiát is belevigyék: a németek szerződészegéseit emlegetik.

Nem a humor sem hiányzik a mi szigoru erkölcsbiráinknál. Főképp a német császár emlegetésénél. „Katonáink azt mondogatják, hogy mióta a császár a maga csatájának nevezte a most folyó mérkőzést, azóta oda van a németek szerencséje. Az offenziva nagy lendülete alább hagyott, sőt a küzdelem a mi javunkra kezd fordulni. Még az idő is nekünk kedvez azóta.“ Risum teneatis amici! A németek azóta Ypern előtt állanak.

Némethy Gyula dr.

A városi közgyűlés előkészítése.

A szeszfőzde épületét és telkét megvásárolja a város.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága pénteken, május 10-én tartja május havi közgyűlését, amelyen néhány fontosabb városi dolog kerül elintézésre. A városi tanács mint állandó választmány, tegnap, Ember Géza főispán elnöklete alatt készítette elő a közgyűlés elé kerülő ügyeket.

A polgármester a havi jelentés kapcsán bejelenti, hogy a 37. gy. ezred itt átvonuló roham-osztagát a vasut állomáson a város megvendégezte.

Bejelenti, hogy néhai Hlatky Endre volt főispán arcképe megérkezett s azt az ujonnan festendő bizottsági teremben helyezik el.

A jelentésben beszámol a polgármester a szegények részére kiadott tűzifáról. Kiadtak 4803 köbméter fát, 47030 K értékben, 1601 családnak.

Végül bejelenti a polgármester a Buda-házy és Klemens Péter ügyében hozott ítéleteket s javasolja állásaik betöltését.

Előterjesztést tesz a tanács Márkus János hegybíró nyugdíjazására. Márkus János 36 évig töltötte be a hegybírói állást a leg-

A m. kir. Honvédelmi Ministerium Hadsegélyző Hivatal özvegy és árva alapjára működő

CIRKUSZ

Ma szombaton 2 nagy diszeloadás

d. u. 4 órakor mérsékelt, este 1/2 9-kor rendes helyárrakkal,

ló, elefánt és medve stb. idomítások. Részletes műsor a napi falragaszokon

Számos látogatást kér a hazafias cél érdekében **KÖNYÖT SÁNDOR** művezető igazgató.

:: Jegyváltás minden nap délelőtt 10 órától a cirkuszi pénztárnál ::

nagyszabású világvárosi műsorral! A leghiresebb artisták fellépte! Kitünő

nagyobb lelkiismeretességgel és dacára 90 éves korának, még legutóbb is teljes buzgalommal.

Lukács Ödön előterjesztette, hogy a hentesárugyár és a hentesüzletek bérlete ez év októberében lejár. Fröhlich János tulajdonos hajlandó továbbra is bérbeadni, azonban az eddigi 9000 K évi bért, az általános drágasági viszonyoknak megfelelőleg, évi 15000 koronára kéri felemelni. A tanács a béremelést a viszonyok által indokolva látja s azt elfogadásra ajánlja azzal, hogy már most kiköttesék, hogy ha a városnak továbbra is szüksége lesz a bérletre, a mostani megállapodás még egy további évre is érvényes.

Javasolja a városi tanács, hogy a jelenlegi városi szeszfőzde telepét, a Klein féle Kolozsvári-utcai házat vásárolja meg jelenlegi berendezésével 80000 koronáért a város. A kibővítésre 39000 K-t, új gépekre 32000 K-t szavazzon meg. Egyben emeljék fel a szeszfőzde 300000 koronás folyószámlakölcsönét 500000 koronára.

Dr Olasz Béla és társai indítványozzák, hogy Czeglédy István aljegyző részére, amiért a városi faüzemet 3 évig kezelte, 3000 korona jutalmat szavazzanak meg.

A városi tanács, tekintettel arra, hogy annakidején a 3 év alatt a faüzem vezetése ért Czeglédy István már részesült összesen 1200 K jutalomban, részére 1800 K megsvázását javasolja.

A Kath. Növédő Egyesület részére, a Napközi Otthon fenntartására a kért 200 K segély megadását javasolja a tanács.

Sztankovszky József és Petreczky Géza gyógyszerész engedély iránti kérelmét a tanács nem pártolja.

A Ferenc József huszárok művészestélye.

Az ezred köszönete a Tiszántúlnak.

Még élénk emlékezetében van a nagyváradi közönségnek az a ragyogó sikerű művészestély, melyet a Ferenc József huszárok az ezred özvegy- és árvaalapja javára rendeztek. A Tiszántúl ezt az akciót is, mint minden háborus jótékonyt, a sajtó kötelességéhez híven, buzgón és önzetlenül támogatott. Ezt a támogatást az ezred most a következő meleg sorokkal köszöni meg:

A „Tiszántúl”
tekintetes Szerkesztőségének

Nagyváradon.

Mélyen tisztelt Szerkesztő uram!

Az az önzetlen lelkes támogatás, melyet az április hó 20-án tartott művészestélyünk sikere érdekében — b. lapjában több fulmináns cikkben kifejtteni méltóztattott, — a legmélyebb hála kötelez bennünket.

Ennél fogva kötelességemnek tartom, nemes fáradozásáért úgy a saját, mint az egész tisztikar nevében igaz köszönetemet nyilvánítani.

Kiváló tisztelettel:

Nagyvárad, 1918 május hó 3-án

Cserey,
alezredes.

Az egyes huszárok f. évi április hó 20-án tartott estélyének jövedelméről a következő elszámolást kaptuk:

I. Bevétel:	21630.— korona
II. Kiadás:	11797.70 "

Marad tiszta jótékony célra: 15832.30 korona

Felülfizetések a következők: Gróf Széchényi Miklós megyéspüspök 1000. Gerő Sándor kapitány (II. tábori század parancsnoka) 950, Nagyvárad város 500, 2 Táboriszázad (parancsnok Gerő S. kapitány) 500, Telegdy József huszárkapitány M. Telegdy 300, Radu Demeter gr. kath.

püspök 200, Rimler Károly polgármester 200, Telbisz Almar földbirtokos 200, 2. Táboriszázad 200, Hungária Cipőgyár R.-T. 150, Malatinszky Lajos 100, Báró Kapri Manuel 100, Szabadhegyi Ernő 100, Dióssy Lajosné 100, dr Fráter Iván 100, Klein Mór 100, Kövér Istvánné 100, Des Echerolles Kruspér Sándorné 100, Fráter Loránd képviselő 50, dr Karácsonyi János c. püspök 50, May Robert főhadnagy 50, Lederer Fritz főhadnagy 50, dr Ertler Mór 50, Schönberger Mór 50, Komzsik Alajos 50, Fényes Imre 50, dr Mayer László 50, Stettner M. 50, Kőszeghy József 50, Ravazdy Barna 50, Pap-Szász József 50, Emilia Gözmalom 40, dr Nemes Áron 30, Csátary József 30, Mihelyi Jenő 20, Zoltán Miklós hadnagy 20, Balázsházy Iván 20 korona. Összesen: 5810 korona.

Lakásuzsora és lakásinség

A lakásmizéria és lakásuzsora elérte tetőpontját, most már csak az van hátra, hogy a hatóság hozzáfogjon megfélemezéséhez és csökkentse a rettenetes helyzet nyomasztó voltát. Nehogy könnyelmű vádakkal illethesenek minket, hamarosan eseteket közlünk mutatóba, amelyek a lakásuzsora ríktó példái.

Egy lakáscseréről van szó, amely a lakásbizottság tegnapi ülése elé kerül. Egy négy szobás lakás bérlője úgy érezte, hogy nem tudja tovább fentartani ezt a nagy lakást, hajlandó tehát egy kétszobás bérlővel cserélni, a ki viszont jobb módba jutott. A ház tulajdonosa nem is tesz kifogást az ellen, hogy a lakást elcserélik, s az ő házába jöjjen a kétszobás lakó, de kötelezni akarja saját kivonuló lakóját, hogy a négy szobát 1800 korona helyett 2100 koronáért adja bérbe a cserélőnek s a 300 koronát neki engedje át. Elutasították. Innen ered az a közhit, hogy a lakók kétféle házbért fizetnek a háztulajdonosoknak: egy rendeset, a szokásost nyíltan s megegyezően ennyit mászó fizetni titokban, kézalatt.

Egy pincelakásért 700 korona,

ez a legujabb eset. Markovits Hermann megvásárolta a Beöthy Ödön utca 14. számú házat, s mivel ott üres lakások vannak, a lakásbizottság azokat rekvirálta. Markovits a lakásbizottság előtt kijelentette, hogy szívesen rendelkezésre bocsátja a lakást, de kéri, hogy olyan lakót küldjenek neki, aki ottlakó rokonainak segít valamit. A lakbér csekély lesz.

Hajlandó is volt 700 koronáért átadni a pincelakást egy szegény hadbavonult feleségének, akinek több gyermeke van s a férjéről már 4 éve nem tud semmit. A lakáshivatal megvizsgáltatta a lakást a mérnöki hivattal, s a mérnöki hivatal 360 koronára becsülte a lakást, melyért a hadimilliomos háziur 700 koronát kért. Ennél még jobb lakás máshol 200 korona.

Az esetet a lakásbizottság fogja tárgyalni.

Kárpáti Miklós Zöldfa-ótcái kereskedő se maradhat ki onnan, ahol lakbérügyről van szó. Németh Pál gyógyszerész bérelt tőle 900 koronáért egy lakást, de olyan furfangos szerződést kötött Némethel, hogy minden percben más szerződést köthet vele. Németh Pál aztán nem bánta, hogy mi lesz a lakással, nem kérte a bérlet meghosszabbítását s nem is kívánta, így Kárpáti Miklós szépen kiadta a 900 koronás lakást 1680 koronáért Faragó Zoltánnak, de kikötötte, hogy a vizdíjat is Faragó fizeti, a lakást rendbehozhatja, kifesteti és a többi. Tiszta lakbérusora eset, mert az előbbi ár kétszereséért adta ki a lakást, jöllehet a lakbér-

rendelet az 1000 koronán aluli lakásoknál tiltja a lakbéremelést. A lakbérbizottság Faragónak a rendes áron adta át a lakást s a kikötéseket törölte.

Akinek két lakása van.

Jellemző eset. Guttmann Zsigmondné ez, akinek két lakása van. Egyikben Nagypiac-tér 24. alatt, ő lakik, a másik a Kolozsvári-utca 1. alatt van s egy csodarabbinak adta ki, aki „ideiglenesen” távozott a razzia elől. Majd visszajön. Kiadta tehát a lakást egy kereskedőnek. Megidézve tagadta, hogy 2 lakása van, de a bizottság megállapította, hogy a hatóságot félrevezette s nem jelentette be ezt a körülményt. Elvették tőle a lakást s odaadták egy kilakoltatott munkásbiztosítási hivatalnoknak, ennek a lakását pedig egy 13 gyermekes családapának.

Akinek a Bémer-téren kell lakás.

A Téglavető-utcán lakott egy cigányaszszony, Fekete Gézané, akit kilakoltattak. Jelentkezett Weisz Gyula lakáshivatali vezetőnél, aki a Kolliner féle téglagyárban jelölt ki neki lakást.

— Nem megyek, mondta Feketéné, csak a Bémer térre. Ott kell nekem lakás.

Tisztára szerencséje volt, hogy Rosenzweig Róza fűzőgyáros fia meghallotta ezt a túlzott kívánságát s átadta neki az üresen álló pincelakást a Szalárdi utcai Rosenzweig-palotában. Tehát mégis a Bémer-tér közelébe jutott.

Karcagról jött Fried József kereskedő s itt lakást bérelt, meg akar telepedni s kereskedést nyitni. A lakásbizottság előbb bevizsgálja a körülményeket, mielőtt a lakásbizonyítványt kiadná.

Nagy a fuvarhiány s a szegény fuvarosok szívesen jelentkeznek is ennek enyhítésére. Ezenkívül a Lederer és Kálmán gyár, Löblé László dr szeszgyáros, Moskovits Miklós dr szeszgyára, Kurlaender és Ullmann cég, Auróra éthergyár, Schwartz Hermann, Lefkovits Lajos adott fuvarát a költözésre. Nem adtak eddig: Huszti Sámuel katonai szállító és a Moskovits A. és Fiai cég egyetlen fuvar sem.

Sok mármárosi kazár család telepedett le nemrég Nagyváradon, akik növelik a lakásinséget. A bizottság ezek elküldését is javasolja a rendőrségnek. Hogy aztán mikor fognak ezek csakugyan elutazni: az persze más kérdés. Nagyváradon vannak, itt sokan szeretik őket — s még többen félnek hozzájuk nyulni.

A belényesi kártyaparti.

Belényesben Popa Vaszali korcsmájában együtt ültek a következők: Weisz Adolf és Schwartz Jenő kereskedősegedek, Pirtye Péter és Fofie Mihály földművesek s a korcsmáros felhívására huszonegyest játszottak. A játék rosszul ütött ki Weiszra, mert elvesztett 150 koronát. Weisz erre rákiáltott Pirtyére:

— Add vissza a pénzemet.

— Nem adom én, felelt vissza Pirtye, minek ültél le velem játszani.

— Add vissza, mert különben telefonálok a csendőrségre s lecsukatlak, adta parasztja.

Pirtye visszaadta a pénzt, de zsarolásért feljelentette Weisz

Gyenge Béla tanácselnök előtt az eset tanui azt vallották, hogy Pirtye önként adta vissza a 150 koronát. A bíróság gróf Bolza Alfonz dr. ügyész vádbeszéde után Weisz felmentette, de áttette az ügyet a járásbíró-sághoz, mert tiltott szerencsejáték-érték a kereskedőket és földműveseket.

LEGUJABB.

Wekerle tárgyalásai.

Számitanak az Apponyi-párt támogatására.

Budapest, május 3. (Saját tudósítónktól.) Wekerle Sándor ma felkereste Szurmay Sándor honvédelminisztert, gróf Zichy Aladárt és gróf Apponyi Albertet és velük, különösen az utóbbival hosszasan tanácskozott.

Wekerlehez közelálló körökben azt hiszik, hogy az Apponyi párt támogatását az új kormány részére sikerülni fog megszerezni, remélik, hogy Tóth János és gróf Apponyi is részt fognak venni a kormányban.

Abban az esetben, ha Tóth Jánost nem sikerülne megnyerni, a belügyminiszeri tárcát Wekerle magának tartja meg. A kormány kinevezése a jövő hét elején várható, a kinevezéssel egyidejűleg királyi kézirat fog megjelenni a nemzeti követelésekről. Kétségtelennek tartják, hogy Wekerlenek meg lesz a felhatalmazása a képviselőház feloszlatására.

Az olasz fronton feléledt a tüzéségi tevékenység.

Budapest, május 3. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.

A harci tevékenység tegnap a Judikárián és az Adria közti egész olasz arcvonalon ismét jelentékenyen fokozódott.

Fiala főhadnagy május elsején tizenötödik, tizenhatodik és tizenhetedik légi győzelmét aratta.

A vezérkar főnöke.

Szünet a nyugati fronton.

Berlin, május 3. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszállás leienti:

Nyugati harctér.

A tüzéségi harc a harcvonalak egyes szakaszain feléledt. Erős tűzhatás után Villers, Bretonexutól délre és az Avre nyugati partján ellenséges részlettámadások következtek. Ellentámadásunk alkalmával foglyokat ejtettünk. A gyalogság egyébként felderítésekre szorított.

A lotharingiai arcvonalon az ellenség élénkebb tevékenysége tovább tartott.

Kelet. Ukrajna.

A jekaterinoslav charkovi vonalról bevonultunk a Donatz-területre. Az Azovi tenger mellett megszállottuk Taganrogot.

Ludendorff, első főszállásmester.

Kína egy millió katonát kész Franciaország segítségére küldeni.

Budapest, május 3. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: Az ideérkezett kínai küldöttség tagjai kijelentették, hogy Kína az antant kormányok rendelkezésére kész egy millió teljesen felszerelt és kiképzett katonát szállítani Franciaországba és a szállításhoz szükséges hajóteret is biztosítani tudja.

Méhészeti tanfolyam.

A földművelésügyi miniszterium nagyvárad kiirendeltsége méhészeti tanfolyamot rendez Nagyváradon. A tanfolyam május 12 én kezdődik s május 31-ig tart. A kiirendeltség gazdasági telepén: Tisza Kálmán-tér 9. szám alatt tartják a tanfolyamot. A kiirendeltség közreműködésére megnyerte özv. Kremniczkyné Fröhlich Ilonát is, aki a mézes sütemények készítésének módjairól s a méz felhasználásáról tart előadásokat a tanfolyam keretében. Nemes Győző szaktanár pedig a méhészeti elméleti és gyakorlati részét tanítja. Délelőtt Nemes Győző tartja előadásait, délután pedig özv. Kremniczkyné ad elő.

Özv. Kremniczkyné Fröhlich Ilona már nagy érdemeket szerzett magának a méhészeti népszerűsítése érdekében. Több tanfolyamot vezetett már, többek közt Gödöllőn, az állami méhészeti gazdaságban, Kolozsvárott, Marosvásárhelyen, Székelyudvarhelyen mindenütt nagy eredménnyel.

A tanfolyamot főleg intelligens nők részére rendezik.

Sok költségbe kerül a tanfolyam, de a földművelésügyi kiirendeltség nem riad vissza az áldozatoktól, mert a méhészetnek nagy jelentősége van a nemzetgazdaságban s ez a foglalkozás nagy jövedelmezőséggel jár, különösen a mai viszonyok között.

Tegnap délelőtt Hegedüs számtanácsos, a kiirendeltség ideiglenes vezetője tárgyalósköt folytatott Niedermann Antal postatanácsossal, a Tiszántúli méhész-egyesület ügyvezető elnökével, özv. Kremniczkynével és Nemes Győző méhészeti szaktanárral, a tanfolyam rendezésének részletei felől.

A tanfolyam végén kiállítás lesz a méztermékekből, bemutatják a frissen termelt mézet, a méhészeti eszközöket és a legújabb találmányu kaptárokat, amik érdekelnifogják a méhészeti minden barátját.

A főjegyző tiszteletdíja és a főmérnök pótlékai.

Egyiket sem hagyta jóvá a miniszter.

Pár hónappal ezelőtt Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága, méltányolván azokat a nagy és fontos szolgálatokat, amelyeket Lukács Ödön főjegyző Nagyvárad város közéletének mintaszerű vezetése körül kifejtett, részére 1917 augusztustól kezdve havi 1000 korona tiszteletdíjat szavazott meg, még pedig egyhangulag.

Tegnap jött erre nézve a belügyminiszter leirata, amelyben a közgyűlés ezen határozatát vagyonfelügyeleti jogánál fogva bírálat alá vette s a havi 1000 K tiszteletdíjat nem hagyta jóvá, mert a már korábban megszavazott tiszteletdíj mellett az újabb tiszteletdíj tulmegy azon a határon, amely javadalmazás a közéletnek vezetéseért járhat.

Itt valószínűleg elnézték a miniszteriumban azt, hogy a múlt évben az 1916. és 1917. évi működésért szavazta meg visszamenőleg egy összegben a törvényhatóság Lukács Ödön részére a 10000 koronát.

Ugyancsak tegnap érkezett le a város hoz Kőszeghy József főmérnök fizetésrendezésének ügye.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága Kőszeghy József főmérnök dotációját akként állapította meg 1918 január 1 től, hogy addigi fizetésén kívül a vízvezetési alap terhére évi 5000 korona fizetésjellegével bíró s a nyugdíjba is beszámítható személyi

pótlékot, továbbá a csatornázási alap és a jeggyári üzem terhére évi 4000 korona fizetés jellegével nem bíró s a nyugdíjba be nem számítandó működési pótlékot szavazott meg. Így a főmérnök évi dotációja, a háborús és drágasági pótlékokon kívül, 20000 korona lenne.

A belügyminiszter ezen közgyűlési határozatot is teljesen azonos módon intézte el. Nem hagyta jóvá a közgyűlés határozatát, mert ily magas javadalmazás a város vagyoni viszonyaival arányban nem áll.

Rimler Károly polgármester indítványára a tanács, mint állandó választmány, azon javaslattal mutatja be a miniszter leiratait a május havi közgyűlésnek, hogy tekintettel a majdnem egyhangú határozatnak, amelylyel ugy a Lukács Ödön tiszteletdíját, mint a Kőszeghy József pótlékait a törvényhatóság megszavazta, előbbi határozatát újból hozza meg s újabb felterjesztést intézzen a miniszterhez és a határozat jóváhagyását kérje.

Hol lesz az ipari szakiskola.

Nem teljesítik az ipartestület kérelmét.

A tanács, mint állandó választmány tegnapi ülésén foglalkozott a nagyvárad állami fa- és fémipariskola elhelyezésének kérdésével. A miniszter, mint már említettük, leirt a városhoz az iskola ideiglenes elhelyezése, valamint a végleges elhelyezésre szolgáló s felépítendő iparpalota telkének kijelölése és a felajánlott 700,000 korona hozzájárulás ügyében.

A városi mérnöki hivatal az iparpalota helyéül a Nagypiac-ternek azon részét javasolta, a hol jelenleg a cirkusz van felállítva.

A nagyvárad ipartestület erre a területre az ipari vásárcsarnok építését tervezte s már évekkkel ezelőtt ígéretet is kapott erre. Most tehát küldöttségileg keresték fel a polgármestert s memorandumot nyújtottak át, hogy ne ezen területet, hanem a Nagypiac-ternek az Echerolles-ház mögött levő területét ajánlja fel a város az iparpalota részére.

Az előadó a főmérnök javaslatát terjesztette elő, a 700,000 K hozzájárulásra pedig javasolta, hogy azt kölcsönből fedezzék.

Lukács Ödön az előadói javaslat mellett szólott, mert az ipari vásárcsarnok létesítése még nagyon is problematikus, a távol idő kérdése. A terv az, hogy a szénapiac kihegyezése után marad még a Nagypiacon hely az iparosok részére. Az iparpalota létesítése elsőrendű közérdek, mert abban lesznek a kiállítási helyiségek, közműhelyek stb.

Rimler Károly polgármester felemlíti, hogy a környéken levő kereskedők azért aggodalmaskodnak, hogy ha Kossuth-utca végére egy középület épül, holtteret kapnak a mai élénk forgalmu piac helyett. Az iparosok is aggodnak, hogy nagyon hátrásorulnak s megszűnik az összeköttetés a Szent László-téri piaccal.

Kőszeghy József az előadói javaslatot pártolja; az ipari vásárcsarnok ósdi intézmény. Élelmiszer vásárcsarnok kell s ez épülhet az Echerolles ház mögé. A kereskedők érdekeit sem rontja az iparpalotának a Kossuth utca végére építése.

Lukács Ödön a kereskedők aggodalmát jogosnak véli.

Ezután az állandó választmány az előadói javaslatot fogadta el 4 szóval 2 ellen s így az iparosok kérelmét nem veszik figyelembe.

Az előadói javaslat mellett szavaztak: Lukács Ödön, Juricskay Barna, Komlóssy József és Eleméry Ferenc; — az iparosok kérelmét pártolták Rimler Károly és dr Thury László.

Ezután a szakiskola ideiglenes elhelyezése kérdését tárgyalták.

Az előadó javasolta, hogy erre a célra vásárolja meg a város a Schlauch-téri Szabó-féle házat. A ház egyik felét, amelyen az épületek vannak 160,000 koronáért lehet megvásárolni, míg a másik felét, a Lukács György utcai kertet, más tulajdonostól mintegy 50,000 koronáért lehet kisajátítani. Ha az iparpalota felépül, ide helyeznék az olasz polgári leányiskolát.

Komlóssy József elfogadja az ingatlan megvételét, azonban Olasziban nem építene polgári leányiskolát, mikor itt lesz a leánygimnázium. Újvárosban legyen inkább nagyobb polgári leányiskola.

Dr Thury László, Rimler Károly és Lukács Ödön szükségesnek tartják Olasziban a polgári leányiskolát.

Végül elfogadták a Szabó-ház megvételét.

Egy postatisztviselő tévedésből ezer koronával többet fizetett.

Kérelem

Nagyvárad város közönségéhez.

Folyó hó 2-án délután 3 és 4 óra között az Uri-utcai (Nagyvárad 1. sz.) posta- és távirdahivatalnál a postautalvány felvételi osztály ablakánál (balról a 3. ik rekesznél) megjelent egy középkorú, körülbelül 40 év körüli középtermetű, hosszukás arcú, simán fésült, (hajadon fővel) barna nő, (öltözete sötét ruha és melles fekete kötény) és egy darab 1000 koronás és 2 darab 100 koronás bankjegy felváltása végett. A postai kezelő a 2 darab 100-asért 20 darab 10 koronás bankjegyet, míg az 1 drb 1000 koronás bankjegyért 100 drb 20 koronás bankjegyet adott át, vagyis 1000 koronával többet.

A nő sietve eltávozott, a postai alkalmazott tévedését csak később vette észre, amidőn is a mellette dolgozó másik posta alkalmazott is emlékezett rá, hogy a váltásnál 100 drb. 10 koronás helyett 100 drb. 20 koronás bankjegy adatott át az ismeretlen nőnek 1 drb. 1000 koronás bankjegyért.

Minthogy a postai kezelő így tévedésből 1000 koronával túlfizette magát, az ily módon előállott kárt a kincstárnak megfizetni tartozik.

Mint szegény tisztviselő szerencsétlenül járt alkalmazottam érdekében, aki nemcsak saját magát, de édes apja hadba vonulása következtében, kenyérkereső nélkül maradt családját, anyját és testvéreit is tartja, arra kérem az illető ismeretlent, kinek a postai kezelő a váltást tévesen eszközölte, hogy a túlfizetett 1000 koronát sürgősen juttassa el az Uri-utcai postahivatal főnökségéhez.

Egyben felkérem Nagyvárad város nemes szívű közönségét, hogy amennyiben folyó hó 2-án 1 drb 1000 koronás és 2 drb 100 koronás bankjegyet valamely alkalmazottukkal az Uri-utcai postahivatalhoz váltani küldték volna, úgy azt sürgősen közölni s ily módon a nyomozást elősegíteni sziveskedjék.

Az ismeretlen nő kinézéséből következtetve, több mint bizonyos, hogy a pénz, amit váltani hozott, nem saját tulajdonát képezte.

Végül a közönség köréből mindazokat, akik folyó hó 2-án délután 3 és 4 óra között az Uri-utcai postahivatal utalvány- és takarékpénzfeladási helyiségében tartózkodtak és az illető nőt akkor látták, ezen postahivatal főnökénél a nyomra vezető adatok

bemondása végett megjelenni vagy adataikat írásban közölni sziveskedjenek.

Nagyvárad, 1918 május 3.

Siket,
m. kir. posta- és
táv. főigazgató.

..HIREK

* **Ófelsége a fronton.** Bécsből jelentik: Ófelsége ma a frontra utazott. Kiséretében van Arz vezérkari főnök.

* **René pármái herceg Nagyváradon.** Megirtuk tegnap, hogy Bourbon René pármái herceg Nagyváradra érkezett. A herceg tegnap hajnalban gróf Erdődy Tamás kíséretében a gyorsvonattal jött Nagyváradra s gróf Széchényi Miklós püspök vendégéül a rezidenciába szállt, a hol az ugynevezett főhercegi lakosztályt rendezték be számára. A herceg a 15. dragonyosrezred századosa, magas, nyulánk, igen kedves megjelenésű fiatal ember, vonásai feltűnően hasonlítanak Zita királynéra. A püspöki palota előkelő vendége tegnap együtt reggelizett gróf Széchényi püspökkel, azután a d. e. 10 órai vonattal gróf Erdődy Tamással Nagyszalontára utazott, a hol a püspökség dumbrávai remek vadászterületén hódolt a vadászat nemes sportjának. A herceg a mai napot is Dumbrávan tölti s este érkezik vissza Nagyváradra.

* **Személyi hir.** Malatinszky Lajos főispán tegnap Budapestre utazott, ahol közlélmzési ügyeket intéz el.

* **Vucskics Gyula felolvasása a Szent István akadémiában.** A nagyvárad Sz. Vince intézet fennállásának félszázados évfordulójára Vucskics Gyula dr az intézet igazgatója megírta a nagy alapítónak, Nogáll János püspöknek életrajzát, mely ez év derekán fog megjelenni. A megjelenendő munkából a szerző a Sz. István akadémia ülésén Budapesten, május 2-án olvasott föl egyes részleteket, melyekből Nogállnak, mint budapesti papnevelői lelkiatyának, mint folyóirat szerkesztőnek, mint nagyvárad szemináriumi rektorának, mint a Sz. Vince intézet igazgatójának és minden minőségében elsőrangú hitbuzgalmi írónak, a vallásos próza bravuros mesterének képe egyaránt kidomborodik. A Sz. István akadémia egyik legszebb kötelességét teljesítette akkor, midőn alkalmat adott Nogáll életrajzának arra, hogy a katolikus irodalom és közélet nagy alakjának emlékét földidézze. Ha valakire, Nogállra el lehet mondani az ódaköltővel: a derék nem fél az idők mohától, a koporsóból kitör és eget kér...

* **A jogakadémiákon nem lesz pót-szemeszter.** Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy folyó év június elsejétől egy félév hallgatása végett 12 hétre szabadságot adó hadbavonult joghallgatók számára tervezett nyári pót-szemeszter csak a budapesti, kolozsvári, debreceni és pozsonyi egyetemeken tartassék meg, ellenben a jogakadémiákon tervezett tanfolyamokat ne tartsák meg.

* **A Sajtó Hölgybizottság első vidéki utja.** A Kath. Sajtó Hölgybizottság elhatározta, hogy a jó sajtótermékek terjesztésére vidékre is kiterjeszti akcióját. Május első napján, jókor reggel a káptalan kocsija egy tette és áldozatra kész hölgytársaságot röpitett ki a közeli Bihar községbe, a hol akkor bérmlás volt. Az apostoli buzgóság kihasznál és megérez minden alkalmat, a mikor a jó terjesztésre tér nyílik. Ilyennek találta a Sajtó Hölgybizottság is a bihari bérmlást és nem is csalódott. Kis asztalt állítottak fel a templom előtt, kirakták füzeteket, imakönyveket — s a jó emberek azonnal körül vették őket, s ha lett volna több imakönyvük, még sokkal többet is el tudtak volna adni. Az intelligencia is vásárolt az ujabban megjelent jó könyvekből, s így az első ut várokozásán felül sikerült. Nagyon buzdította a hölgyeket gróf Széchényi Miklós megyéspüspök azzal, hogy megdicsérte buzgóságukat, s kifejezte óhaját, hogy a többi bérmlási helyekre is menjenek a jót terjeszteni.

* **A Kath. Növédő Egyesület és a Missziótársulati Leányklub együttes értekezlete.** A Kath. Növédő Egyesület hétfőn délután 6 órakor a Szt. László menedékházban tartja a szokásos értekezletét. Erre hivatalosak a működő tagok. Tekintve azt a lelki rokonságot, amelyben az egyesület a Leányklubbal van és azt a páratlan buzgóságot, amely ezen ifju intézményt áthatja, az értekezletre a Leányklub tagjait is meghívja az elnökség. Az elnökség nagyon kéri a működő tagokat, hogy a tárgy fontosságánál fogva az értekezleten mindnyájan jelenjenek meg. A Szt. László menedékház kápolnájában eleget tehetnek áhitatuknak is, ahol fél 6-kor van a májusi ájtatosság.

* **Három bírót felmentettek a katonai szolgálat alól.** A nagyvárad törvényszéken nagy torlódás állott be a bünyügyi osztályon. A háborus büntettek nagy kontingenssel szaporították a bünyügyeket s a hadsereg érdekeit sértő büncselekményekben ötös tanács ítélkezik s ez is hosszú időre igénybe vette a törvényszéki bírakat, akik közül többen hadba vonultak s így a törvényszék büntető osztálya nem győzte meg a nagy munkaanyagot. Ezen az állapotban nem lehetett másképp segíteni, mint a hadbavonult bírák felmentésével. Az igazságügyi kormány hivatalból intézkedett három törvényszéki bírónak a katonai szolgálat alól felmentése iránt. A honvédelmi miniszter Kenéz Sándor, Imecs Illés és Palánky Károly törvényszéki bírakat felmentette a katonai szolgálat alól. Kenéz Sándor és Imecs Illés bírák a háboru kitörése óta teljesítenek katonai szolgálatot, Palánky Károly pedig két éve kstoná, mind a hárman főhadnagyok. A három bíró felmentése már megérkezett a törvényszékhez s a legközelebbi napokban már megkezdik működésüket.

* **Halálozás.** Sternberg Mór, tekintélyes biharpüspöki malomtulajdonos, tegnap hajnalban meghalt.

* **A Nagyvárad Protestáns Jótékony Egyesület hétfői utcai gyűjtésének sikerén lelkes gárda buzgólkodik.** Az ünnepség egyik nagysikerűnek ígérkező száma lesz a nagy felvonulás, melyben Nagyvárad előkelő hölgy- és férfitagjai vesznek részt. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a társasjáték iránt, ami érthető is, mert azon élelmiszerek s más, a mai viszonyok között különös beccsel bíró tárgyak kerülnek kisorsolásra. A tárgysorsjátéka eddig adakoztak: Pally Lajosné, Szentléleky Kálmáné, Czifra Vilma, Mihely Jenő, Tátray Kézimunkaüzlet, Lőrincz Mór, Hegedűs János, Huzella M., Oláry F., kiknek ezuton is hálás köszönetét fejezi ki az elnökség s egyben felkéri mindazokat, akik a Hadiárvaház mielőbbi megnyitását elősegíteni kívánják s a tárgysorsjátéka valamely alkalmas tárgyat szántak: sziveskedjenek azt Vasárnap délig Czifra Kálmáné elnök Szauszló-utcai lakására küldeni.

* **Temetés.** Nagy részvét mellett ment végbe tegnap délután *Mocskonyi Zsigmond* né született *Marcsek Jolán* máv. osztálymérnök fiatal neje temetése. A temetésen megjelent a Máv. tisztikara, az osztálymérnökség és számos tisztelője az elhunytak. A temetési szertartást *Materny Imre* ág. ev. lelkész vezette, nagyon szép megható gyászbeszédet és imát mondott az elhunyt felett. A szertartás végeztével a díszes ércokorsót, mely a család szobánál szoborral volt fedve, feltették a négyesfogatu üvegdiszintóra és nagyszámu résztvevőtől kísérvé az impozáns gyászmenet az olasz temetőbe vult, ahol végső nyugalomra helyezték az elhunytat. — A díszes temetést *Veiszlovits Adolf* és fia első nagyváradi temetkezési vállalata nagy figyelemmel és pontossággal rendezte.

* **Ingatlanforgalom Nagyváradon.** — Az ingatlanforgalom ismét erősebb hullámzást mutat Nagyváradon. Az elmúlt napokban ismét gazdát cserélt több nagyobb ingatlan, A tegnapi napon vette meg *Klein Nándor* tekintélyes huszti nagykereskedő *Baumann János* máv. főmérnök *Várady Zsigmond* utcai emeletes bérpalotáját 287000 koronáért. Az ingatlan eladás és vételének közvetítését és lebonyolítását az *Ujvárosi Takarékpénztár* rt. ingatlanforgalmi osztálya végezte a felek legnagyobb megelégedésére. — Az *Ujvárosi Takarékpénztár* rt. ingatlanforgalmi osztályánál most kisebb nagyobb ügy van még lebonyolítás alatt, így egy két millió 300,000 koronás birtok ügye is. Az intézet idevonatkozó, mai lapunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* **Kovács szén kiutalás az iparosoknak.** A nagyváradi Ipartestület kötelékébe tartozó összes kovács és lakatos mesterek figyelmét felhívjuk, hogy az ipartestület által szétosztandó osztrák kovács szén utalványért az ipartestület hivatalában f. hó 6-án délután 5 óráig megjelenni sziveskedjenek. Később jelentkezők az elosztásban nem részesülnek. Tisztelettel az Ipartestület Elnöksége.

* **Kiadó üzlethelyiség.** A Zöldfa épületben a volt kávéházi helyiség (körülbelül 300 négyzetméter terület kiadó. Értekezhetni a „Fekete Sas és Zöldfa r.t.” irodájában, Sas-passage 22. sz. lépcső, I. emelet. Telefon 14-00.

* **Pemete- és hársfamézscukorka** elhárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, kiváló hangtisztító, oldó hatású. Egy csomag ára 1 korona. Kapható *Németh Pál Aranykereszt* gyógyszerüzében, a városháza mellett.

* **Ruhafesték** valódi két oroszán H védjegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér. Viszonteladók árengedményben részesülnek. *Farkas István „Apolló”* drogériája, Rákóczi-ut 7—B.

* **Eladó 80—100000 drb. II. osztályu tégla** kedvezményes áron a Bányasor végén levő *Guttman-féle* téglagyárban. Értekezhetni a Nagyváradi Kereskedelmi és Forgalmi bankban, *Rimanóczy-utca* 6. szám alatt.

* **Az Egyesült Bank és Takarékpénztár r.t.** ezuton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 0/0-os és 5 1/2 0/0-os kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **Tyukszemirtő** három nap alatt eimulaszt tyukszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. Ára 2 kor. Kapható *Farkas István „Apolló”* drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

* **Fényképészeti** lemezek, papírok, vegyszerek, előhívók stb. kapható *Farkas István „Apolló”* drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörösség, kiütés, mitreszerek** ellen biztos az **IPOKRÉM.** Ára 3 kor. és szappan *Vióra* átmosó ára 6 korona. Kapható *Farkas István „Apolló”* drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

Butorozott szobák kiadók Zöldfa-épület emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél.

14—15 éves leány felvétetik a Szent László nyomdában kifutónak.

* **Kalauznők** felvétetnek a városi vasutnál. Jelentkezés az igazgatóságnál Vártér 2. sz. I. em. vasárnap délelőtt 9—11 óra között.

Kötött és szövöttáru különlegességek! Gyönyörű kötött kabátok, blousok, selyem és flor harisnyák, keztük, svetterek, trikók, jouponok, selyem álaruhák. Nagy választék, méltányos árak. Tisztviselőknek árengedmény. *Cziller Imre* nagyáruházában.

VARRÓLÁNYOK és TANULÓLÁNYOK
jó fizetéssel felvétetnek
KESZTENBAUM JULISKA
fűzőszalonjában Rákóczi-ut

* **Legújabb római levelező-lapok** megérkeztek. Kaphatók darabonként 30 fillérért a „Tiszántúl” kiadóhivatalában.

* **A Nagyváradi Hitelbank r.t.** tisztelettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **Poloskairtó Nokain** biztos, kipróbált, megbízható **poloskák** irtására. Ára 2-40 K, nagy üveg 5 kor. Kapható *Farkas István „Apolló”* drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **Ne dobja ki pénzét új ruhákért,** mert a kitűnően bevált ruhafestékekkel régi ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. Egy levél ára 50 fillér. *Németh Pál Aranykereszt* gyógyszerüzében, városháza mellett.

Színház.

Heti műsor:

Szombat délután: Baba.
Szombat este: Drótostót.
Vasárnap délután: Uri divat.
Vasárnap este: Gyimesi vadvirág.

A Modern Szinpad Nagyváradon.

— Az Apolló fővárosi vendégei. —

A nagyváradi szezon nem is volna teljes, ha el nem látogatnának esztendőnkint a legnépszerűbb magyar művészek, akiket az egész ország szeretettel ünnepel. A kabaré-szinpad büszkeségei jönnek a közeli napokban, hogy igaz művészi gyönyörűséget szerezzenek a váradinak. Az Apolló színház igazgatósága szerződtette két napra *Kökény Ionát*, *Boros Gézát*, *Vendrei Ferencet* és *Czegléd Gyulát*, a Modern Kabaré elsőrangú és méltán dédelgetett művészeit, akiknek a neve ma már fogalom és a tiszta művészetet jelenti. Talán vétenénk a közönség ellen, ha különösebben méltatnók e kitűnőségek érdemeit, hiszen akik *Medgyaszay Vilma*val együtt aratták legszebb sikereiket s akiknek művészi pályája a diadalok ragyogó láncolata, mindenkinek kedves ismerősei.

Az előkelő ensemble május 7-én és 8-án, kedden és szerdán lép fel az Apolló intim szinpadán és ezzel megnöitják a szenzációs vendég szereplések sorát. Naponkint 2 előadásban vesznek részt, délután 6 órakor és este 9 órakor lépnek mindannyiszor új és mindannyiszor nagyszerű műsorral a közönség elé. A csodálatos tehetségű *Kökény Ilona*, a mesés humoru, kedves *Vendrey*, a nagyszerű *Boros*, a kitűnő *Czegléd* mindmind legjobb és legfrissebb műsorukat hozzák, a Modern Szinpad fényes repertoárját és kétségtelen, hogy a nagyváradi publikum a művészi vállalkozást egész értéke szerint fogja méltányolni.

Az előadást az Apolló annak a hazafias akciónak a javára rendezzi, melyet *Ember*

Géza, Nagyvárad főispánja indított a harc-térről és a hadifogságból hazatérő hősök javára.

Ma délután *Ordeunau* kitűnő operettje, a *Baba* kerül színre. A címszerepet *Sz. Zsigmond* Anna énekl. *Lancelot* bájos szerepe *Vigh Mancinak* jut és pompás szerepe van *T. Pogány Jankának*. A férfiak közül *Bihari Sándor*, *Szigeti Jenő*, *Stoll Béla* játszanak igen jó szerepeket.

A **Drótostót** tölti be ma este a műsort. A kedves zenéjű operettében a társulat énekes együttesének legkedveltebb tagjai, *Sz. Zsigmond* Anna, *Kálmán Mancsi*, *Vámos Gizella*, *Bihari Sándor*, *Békefi Lajos*, *Szabó Gyula*, *Várad Lajos*, *Szigeti Jenő* lépnek fel.

A **gyimesi vadvirág**, *Kitűnőnek* ígérkező népszínmű előadás zajlik le vasárnap este a Szigligeti-színházban. Színe kerül a már rég nem látott *Gyimesi vadvirág*, amelyben *Sz. Zsigmond* Anna, *Kálmán Mancsi*, *J. Gazdy Aranka*, *T. Pogány Janka*, *P. Pintér Margit*, *Tóth Elek*, *Bihari Akos*, *Bihari Sándor*, *Tompa Béla*, *Szigeti Jenő*, *Stoll Béla*, *Szabó Gyula* és *Várad Lajos* jutnak kitűnő szerepekhez.

Az **uri divat**. Vasárnap délután *Molnár Ferenc* szenzációs sikerű *vigjátéka*, az *Uridivat* kerül színre. A nagyhatású szinpad alkottás főbb szerepeit *Polgár Mariska*, *H. Körössy Juci*, *Tóth Elek*, *Bihari Akos*, *Szabó Gyula*, *Várad Lajos* és *Stoll Béla* játszik.

A **kóristalány**. *Komjáthy Károly* és *Faragó Jenő* melódikus zenéjű operettje, a *Kóristalány* hétfőn este tölti be a műsort.

A **Jehova**, *Kiss József* megelevenített hatalmas drámai költeménye példátlan sikert aratott a Vigadó-mozgóban: a bemutató eddigi hat előadására zsufolásig megtelt a nézőtér. A *Jehova* ma, szombaton négyszer kerül vetítésre: délután 3, 5, 7 és este 9 órakor, mindenkor a pompás kísérő műsorral.

A **Vándormadarak**. (Premier az Uránia-ban.) A filmpiac nevezetessége ma a *Vándormadarak* című briliáns ujdonság, egy minden ízében érdekes és páratlanul szellemes *vigjáték*, melyet mai kitűnő új műsorán fog bemutatni közönségének az *Uránia*. A *Vándormadarak* témája is rendkívül eredeti, de főképp a fényes ötletek, mulatságos helyzetek avatják elsőrangú szinpad eseményé a pompás darabot, melynek szereplői egytől egyig kiváló és ismert berlini művészek.

KÖZGAZDASÁG

Az Angol-Osztrák Bank

folyó hó 2-án megtartott 54. rendes közgyűlése határozata értelmében 1917 évi 24. számú részvény szelvényei folyó évi május 3-tól kezdődőleg

huszonhat koronával

az Angol Osztrák Bank pénztáránál, Bécsben, mint az intézet fiókjainak pénztáránál: *Aussig*, *Belgrád*, *Bodenbach*, *Brünn*, *Brüx*, *Budapest*, *Csernovitz*, *Eger*, *Falkenau*, *Grác*, *Innsbruck*, *Kaadon*, *Karbitz*, *Karlsbad*, *Karolinenthal*, *Komotau*, *Königgrätz*, *Korneuburg*, *Laa a/Th*, *Leitmeritz*, *Linz*, *Lobositz*, *Marburg*, *Marienbad*, *Nagyvárad*, *Olmütz*, *Pardubitz*, *Pilsen*, *Pirano*, *Prága*, *Prossnitz*, *Saatz*, *St. Pölten*, *Terplitz*, *Tetschen*, *Trautenau*, *Triest*, *Wels* és *Znaimban* váltatnak be.

Főszerkesztő: **Dr. KRÜGER ALADÁR.** Felelős szerkesztő: **Dr. PAPP KÁROLY.**

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r. t.

